



明城墙的特殊意义,只有小吴夫妇俩知道 现代快报记者 顾炜摄

又是情人节,徐静蕾带来了新作《有一个地方只有我们知道》。不管你是15岁,还是80岁,只要你经历过爱情,总能明白这个名字中蕴含的小机灵。

那个地方,或许很伟大,也或许很隐秘,别人看来那里空空如也,但你总觉得,那里饱含秘密。这无疑是最私人的情感,如人饮水,冷暖自知。 实习生 孙倩雯 现代快报记者 郝多 王颖菲

有一个地方 只有他俩知道

28岁的吴晓梅比27岁的吴剑大一岁,但两个人在一起,吴晓梅显得特别小鸟依人,说起两人的恋爱故事,吴晓梅的眼神里充满了甜蜜,但往往啰啰嗦嗦说了一天,最后还不如吴剑总结得到位,“他能力比我强。”吴晓梅笑笑。

小吴夫妇的相识是在南京一家房产中介公司,两人是同事。晓梅对吴剑的第一印象极其糟糕。“他戴了一根金项链,穿着白色衬衫,还只扣了三个扣子,下面穿个紧身裤。”晓梅说,看上去,就像“活阎鬼”一样。然而,这个小伙子工作能力极强,第一个月,就拿到了业务员TOP1,偶然间,晓梅发现,每天,吴剑都会在单位加班到11点,自学房产知识。然而,两人性格迥异,一开始并无交集。

“第一次,算是不打不相识吧。”吴晓梅说,两人第一次有了实质性的来往,还是因为吴剑抢了她的订单。

“2009年10月,那天是她生日,我们的客户都看中了来凤里的那套房。”按照公司的规定,谁先看中,就应该是谁拿。晓梅带着客户先看了房子,客户表示满意,准备去取定金,下楼的时候,晓梅碰上了吴剑,吴剑也带着客户来看房,谁知道吴剑的客户也看中了这套房,吴剑便让客户赶紧去取定金,见吴剑要抢这套房,晓梅便和吴剑争执起来,最后便吵到了老板那里,在电话里,老板明显偏袒“明星销售员”吴剑。

“真的特别委屈。”晓梅

哭着跑出来,坐在集庆门的城墙根下流眼泪,看晓梅如此伤心,吴剑也追了出来,安慰了两句,还把身上的购物卡掏出来塞给晓梅,但晓梅直接摔给吴剑。“那一次买房的是我老师,我真没办法。”吴剑解释道,后来他为此还了晓梅两个单子。

自那之后,心中带着愧疚的吴剑便时不时去和晓梅搭讪,你来我往,两人对方有了更深的了解。

晓梅租住的房子楼下,就是集庆门城墙,成了无话不说的好友后,吴剑便经常和晓梅在城墙根下散步,或是在周末,买上好吃的,给晓梅送来,两人便在城墙下坐坐,说会儿话。

虽然互称好哥们儿,但别人和晓梅勾肩搭背,吴剑却看不上,“你不许碰她。”彼时,城墙根已经变成公园,两人在里面散步的频率越来越高,两人总是向对方倾诉心中的情绪,有郁闷,也有喜悦。

2013年年底,晓梅又接到了妈妈的“逼婚”电话,“给我相了一个公务员,非要我回家结婚。”当时,吴剑正开车送晓梅回家,电话那头,吴妈妈的“催促”,吴剑全部听进了耳朵,“其实那时候我拒绝妈妈,就是因为

吴剑,我喜欢他,但我本不想捅破那层纸,总觉得我们不是一个圈子的。”在电话里,女儿和妈妈吵了起来,挂了电话,晓梅哭了起来,吴剑把车子停好后,和晓梅来到城墙下的公园,一句话没说,就抱住晓梅,许久,他问:“能不要回去吗?”晓梅摇摇头,“就算现在不走,过完年也不可能再回来了。”吴剑顿了顿,“那,给我三个月的时间……”

那一晚,两人确定了恋爱关系,相识4年,两人才终于真正走到了一起。2014年8月2日,是七夕节,也是吴剑的生日,两人早早商量好,在这一天领证,一大早,吴剑就开车来到晓梅家,两人再次携手走过城墙根下,晓梅说,就是在这里,他们相识,相知,相恋,然后携手一生。

我喜欢他,但我本不想捅破那层纸,总觉得我们不是一个圈子的。

普通的楼道,也能是少年们的『爱情据点』

地点:迈皋桥一小区楼道 讲述者:青阳(化名),15岁

青阳(化名)上初三,女友一涵(化名)是自己的同班同学,在大家眼中,他俩是典型的“早恋派”。初一下学期,当大多数同学还在幻想另一半的时候,他们已经尝到了爱情的滋味。

男生送女朋友回家,似乎是爱情中的惯例,懵懵懂懂的两人,也享受着从学校到家那段“看似”短哲的路途,而这路段的终点,一直都是涵家的楼道。

“她家住六楼,我每次只送到一楼半,怕被发现。”青阳说,通往二楼的楼梯背面,有个不大不小的空间,刚好够两个人站下,平时,他们就在那里依依惜别。然而,放学后的那段时间,正是家长下班时间,因此,楼道里的爱情,通常是喜悦与紧张并存。

虽然两人隐藏得很好,但总有露馅的时候,某天,他们刚到楼梯口,就撞见了下班回来的一涵妈妈,尴尬的两人立刻松开紧牵着的手,“当时吓死了,一句话都说不出来。”一涵妈妈见状,一句话都没说,带着女儿便上了楼。虽然父母不允许,但热恋中的两人顾不了那么多,楼道里的事,依旧在继续,“第一次牵手就在那里,当时我们都很害羞。”

然而,楼道里也有争吵。某天放学,青阳顾着打篮球,让一涵独自一人

当年少有人进入的花园,是他们的『秘密基地』

地点:总统府煦园 讲述者:林婧(化名),55岁

“是有个地方,算是‘只有我们知道’。”在南京某国企工作的55岁的林婧抿着嘴笑着说。

34年前,林婧和现在的丈夫开始了恋爱。“他是长辈介绍认识的,我们那个年代,大部分人都是这样。”一开始,书信成为了两人最常见的沟通方式。“那时还要以‘同志’打头,后来熟悉了,便叫彼此名字的最后一个单字,不过,始终夹杂着诸如‘扬起革命风帆’‘我们要互相关心、互相爱护’之类的句子。”

除了写信,彼此间还会送书共勉。林阿姨翻出她1985年送给男友的两本《青年生活向导》,扉页上写的句子是,“携手同攀登,与君心相安。”下面以名字的拼音作为落款,“大概是从什么书上抄下的句子吧,”林阿姨笑着说,“当年我也是文艺女青年呢。”他们的秘密基地,则是总统府煦园。“现在,这里是一个游客络绎不绝的景点了,但是在当时,这里是不对外开放的。”

在朋友的帮忙下,1982年春天,林阿姨和当时的男友,后来的丈夫第一次来到煦园。“那个地方很大很大,印象最深的,是水中央有一个水泥画舫,其余的假山、古建筑、花草,应接不暇。”林阿姨回忆,“我们从东到西,边走边看,至少需要一个小时。”

偌大的花园,除了偶尔有个别工作人员经过,几乎成了他们两人的天地,两人边走边,边聊,新奇不已。林婧记得,她当时正透

着一扇木格窗努力往里看,看到了里面的条案、条幅和太师椅。与此同时,她被男友牵起了手。

“太紧张了,牵了十几秒,我就把手甩开了,搞得他也有点尴尬。”但是这次牵手,还是让林阿姨回味了很久。“只有等自己体验了,才知道什么叫‘小鹿乱撞’。”作为恋爱的“秘密基地”,此后,林婧又和男友去了好几次煦园。“我过23岁生日那天,他在一个石拱门下,送了我一本笔记本作为生日礼物,然后亲了我一下。就算‘初吻’了。”这个吻让林婧“定了心”,“感觉一下子不一样了,觉得很美好,而且能感觉到,我们的关系更稳定了。”

之后,每次去煦园,林婧都不愿意离开,“舍不得走,一方面是待在那里有一种‘穿越’的感觉,更重要的是,那里有我们的回忆。”最后一次去煦园,是女儿3岁大的时候。“那个时候,煦园已经对外开放了,游人络绎不绝。”她说,近十年来,煦园一直是老样子。“我们特意找到了那处拱门,一家人还在那里照了合影。”之后,随着家庭、事业的繁忙,林婧之后便再也没有去过煦园,“那是属于我们爱情的地方,如今孩子大了,我们也老了,就让这处花园为我们保留住所有美好的回忆。”

舍不得走,待在那有一种“穿越”的感觉,更重要的是,那里有我们的回忆。

那个地方,或许很伟大,或许很隐秘,别人看来那里空空如也,但你总觉得,那里饱含秘密。



“是有个地方,算是‘只有我们知道’。”在南京某国企工作的55岁的林婧抿着嘴笑着说。

34年前,林婧和现在的丈夫开始了恋爱。“他是长辈介绍认识的,我们那个年代,大部分人都是这样。”一开始,书信成为了两人最常见的沟通方式。“那时还要以‘同志’打头,后来熟悉了,便叫彼此名字的最后一个单字,不过,始终夹杂着诸如‘扬起革命风帆’‘我们要互相关心、互相爱护’之类的句子。”

除了写信,彼此间还会送书共勉。林阿姨翻出她1985年送给男友的两本《青年生活向导》,扉页上写的句子是,“携手同攀登,与君心相安。”下面以名字的拼音作为落款,“大概是从什么书上抄下的句子吧,”林阿姨笑着说,“当年我也是文艺女青年呢。”他们的秘密基地,则是总统府煦园。“现在,这里是一个游客络绎不绝的景点了,但是在当时,这里是不对外开放的。”

在朋友的帮忙下,1982年春天,林阿姨和当时的男友,后来的丈夫第一次来到煦园。“那个地方很大很大,印象最深的,是水中央有一个水泥画舫,其余的假山、古建筑、花草,应接不暇。”林阿姨回忆,“我们从东到西,边走边看,至少需要一个小时。”

偌大的花园,除了偶尔有个别工作人员经过,几乎成了他们两人的天地,两人边走边,边聊,新奇不已。林婧记得,她当时正透

我们的天台,我们的爱情

地点:实验楼天台 讲述者:艺璇(化名),23岁

“他在人人网上分享了一张图片,正好是我很喜欢的动漫,就聊上了。”大一下学期,正式确定关系后,他们像大多数情侣一样,在闲暇的时间牵手散步,在隐秘的角落互相耳语。

对于恋人来说,两个人独处的时光异常宝贵,偏偏学校里人来人往,要想找到一个地方尽享二人世界难上加难。

某天,两人像以往一样在实验楼中漫步,不知不觉,便上了天台,“那儿的视野特别开阔,旁边也没人。”灿烂阳光下,两个人坐在一边的台阶上,紧紧依偎在一起。此后,实验楼的天台上时常出现他俩的身影,二人更是把那里当成了“秘密基地”。

“有次我们闹得特别厉害,从食堂一直吵到实验

南京姑娘艺璇(化名)和男友交往3年,与身边人不同,他们有着一段特殊的天台爱情。

2011年,正在读大一的艺璇认识了男友书雨(化名),虽然同是一个专业,但两人的交流并不多。一次偶然,他们人结下了不解之缘。

那儿的视野特别开阔,旁边也没人。我们在那拥抱、亲吻,也在那畅想未来。

室。”艺璇回忆,当时两人面红耳赤。到了天台,艺璇终于情绪崩溃,失声大哭,之前还眉头紧锁的书雨立刻软下心来,一边说着好话,一边将女友拥入怀里,争吵就这样变成了和解。“那之后,只要闹不愉快,我都会跑上天台,而他总能在那里找到我。”

天台上有不少两人爱情的印记,门口的扶手上,至今还留着一行隽秀的小字,“大笨蛋,以后不吵架了

好吗?我想和你好好在一起。”艺璇说,这些话是自己的心声,因为不好意思当着男友面说,便把它留在了只属于两个人的地方。

除了谈情说爱,两个年轻人还会在天台上畅想人生,“我们说好以后要一起打拼,不管发生什么,都守在彼此身边。”很长一段时间,艺璇都会在天台上看书复习,书雨忙完手头的事,总会第一时间赶去陪她。

临近毕业,两人都在忙着各自的事,同校变成了异地,艺璇在南京,而书雨在宁波。虽然没有了天台的相守,但他们的情感依旧,“不管未来怎样,我们都要在一起。”艺璇说,这个天台她至今未向他人透露,“这些都是只属于我们的记忆,就算以后毕业了,还是会回去看看。”

秦清(化名)心目中的地方,和爱情无关。

“从幼儿园到现在,我们认识26年了。”4岁时,秦清在幼儿园里认识了好友罗洛(化名),两人同年同月生,生日只差一天。

上小学时,两人又被分在了同一个班。那时,秦清和罗洛的家只隔了一条马路,连放学回家,都是一条“路队”。七八岁的小女孩,凑到一起立即成了闺蜜,“我们经常到对方家里去住,互相梳头、编辫子、偷口红化妆,一起画画、郊游、和男生吵架。”

“大多数时候,我们晚上不能住在一起,所以非迫切地想找个没人看得到的地方,玩和聊天。”这个特定的地点,很快被确定为罗洛家的楼顶,“那种老式住宅楼的3楼,一共5层,在四层半的地方,有一个“梯子”,可以顺着爬上顶楼。小时候,两人个子矮爬不上去,只能在楼下“东躲西藏”,等到了四五年级,个子够高了,便开始往顶楼“蹦”。顶楼是大人严禁小孩进入的地方,以免发生意外。但越是“禁止”,对孩子来说就越有吸引力。秦清和

迷上了一种奇怪的活动——玩火柴。“吸引力太大了,我们每次会收集一堆火柴,然后到顶楼去点。”两人还为此发明了不少玩法,比如“火柴接力”,以及“篝火大会”等等。不过,这一乐趣,最终以罗洛被烧掉了一小撮头发而告终。

尽管中学以后就不在一个班,但顶楼依旧是两人的“秦清汇合点”。

八卦同年级同学的爱情、抱怨作业、吐槽同学、考试后彼此安慰……直到大学的假期里,两人还是会约好时间,去那里聊聊。“什么都聊,比如恋爱、比如学业、比如未来。”

几年前,罗洛家的这处老房子拆了迁,这让两人唏嘘不已。秦清说,拆迁前几个月,她们本想挑个周末,再上去坐坐,但是因为一个忙工作,一个忙小孩,最终没有凑起来。“应该在那里拍个合影的,可惜了。”

罗洛在顶楼上聊天,给彼此写信,天气好的时候,还会在上面一起写作业。但是,也在上面爆发过战争。“大概是因为我收下了一个她讨厌的同学的礼物,所以她一天没理我,放学后径直回了家。当时我不明白为什么,把她从家喊到了楼顶,两个人吵了半天,最后我把她送我的一幅画从楼顶扔了下去。”好在,这场“有史以来”最严重的争吵,最后在课堂上传的几个纸条而告终,“当然,那天我其实又把那幅画捡回来了。”秦清笑着说。

十二岁时,两人共同

我们非常迫切地想找个没人看得到的地方,玩和聊天。

中国艺术众筹第一单 高回报分红再成热点

人娱艺术520W马子恺1号众筹项目的合伙人,购买二个月后就如期拿到分红了。

经国际权威的会计事务所审计确认,每个购买大型艺术众筹1号产品的合伙人都可以获得现金返利450元,其中包括

360元/份的巨作分红和90元/份的版权收益,再加上实物返利——市场价1200元的大型艺术丝巾,大型艺术520W马子恺1号年化收益率达到了空前的152%!

拥有著名的合作艺术家以及国际大牌的艺术品质和限量版特点是其成功的首要原因。马子恺是齐白石再传弟子中的佼佼者并在国际上开始不同凡响,是第一位在法国卢浮宫举办个人书法展的华人。根据马子恺先生创作的书画作品“四季平安·春”衍牛制作的艺术丝巾同时具有马马仕工艺品品质。作为有艺术品位的奢侈品,大型艺术丝巾不仅是消费艺术品,还可以像艺术品一样用于高档装饰居家环境,并且极具

有收藏投资约稀缺属性有待来日进行摊薄交易。

一直以来,艺术都被视为非大众化的享受,艺术众筹的出现,可使艺术消费逐渐成为大众消费。在法国博士、大型艺术众筹项目领导人尚德杰看来,众筹是时代的产物,在当今社会这个文化人发展的背景下应运而生。“众筹,不仅筹钱,还鼓励了创业和创新,孵化了梦想”,大娱集团“普惠金融”、“普惠艺术”文章最后的这段话,表明艺术界正引领新视觉艺术家马子恺等艺术家与民众共欢,由此拉动内需。据悉,大型艺术众筹的可选艺术丝巾系列也将陆续公开上线。

千年老城墙,见证了不打不相识的爱情

地点:集庆门城墙根下 讲述者:吴晓梅